

EL NOTICIERO

DIARIO BALEAR DE INFORMACIÓN, AVISOS Y DECRETOS

EL NOTICIERO es el periódico más económico, el de mejor información y el de mayor tamaño de los que se publican en Baleares.

La "Marítima," de Mahón

Cuando la compañía mahonesa de vapores no tenía más remedio que hacer navegar el sarcástico *Nuevo Mahón*, porque el desvinciado *Isla de Menorca* debía, para pensarse algo coquetón, sufrir reparaciones tan serias como las que se le hicieron en Marsella y le presentaban como vapor nuevo siendo ya viejo con el nombre griego de *Zeus*, tenía escusa que no se pudiera cumplir el servicio de correos; pero ahora, con buen tiempo, reparado este y limpios los fondos del *Menorquín* qué escusa podrá presentar al Administrador de Correos si le impone una fuerte multa, como parece ser su obligación? ¿cómo vá a defenderse ante el delegado del Gobierno que está formando expediente a esta Compañía?

Las empresas navieras en las subastas con el Estado para el servicio postal contraen la obligación de tener un vapor de reserva para casos de avería o fuerza mayor, o para sustitución mientras se procede a la limpieza de máquinas o reparación de los que cubren ordinariamente el servicio.

La "Marítima," de Mahón, no tiene vapor hábil en la actualidad para esta reserva.

La "Marítima," de Mahón, no presentará ante la Administración de Correos certificado oficial de imposibilidad de navegar.

El *Isla de Menorca*, prestando un servicio oficial, del que pingües beneficios ha obtenido, hizo un viaje extraordinario la noche del lunes al martes para conducir la correspondencia del Emperador de Alemania á Barcelona, llevándola con dos horas de retraso y con muchas quejas de pasajeros, según dicen todos los diarios de la Ciudad Capital.

Fuera esta causa, aun siendo el viaje por orden del Gobierno, razón comprensible para creer no se hiciera el servicio del correo entre Menorca y Mallorca y viceversa, como si no fueran respetables los intereses mercantiles, industriales y del público entre ambas Islas, y nosotros en vez de dirigirle la censura la lanzáramos contra el Gobierno, que, perdiendo los estribos en toda cuestión internacional, posterga á los subditos del Estado á beneficio de un *turista* regio ó soberano. El Gobierno no puede hacer esto, porque es tan responsable como un simple ciudadano. La empresa de vapores puede negarse y debe negarse á prestar sus vapores, sujetos á un convenio sagrado, intangible mientras esté en vigor y no sea denunciado, cual ya le corresponde: la empresa es responsable de esta falta y ya sabrá el celoso, probo é inteligente Sr. Administrador de Correos hacer cumplir y respetar estos contratos de correos, que suponemos (ya se nos dirá) no son letra muerta.

¿Qué hizo el *Menorquín* desde el miércoles por la mañana, á su regreso del viaje Barcelona-Alcudia-Ciudadela? ¿No pudo zarpar por la tarde, llegar ayer mañana á este puerto y llevarse al anochecer la correspondencia de Mallorca y de Ibiza (llegada por la mañana), cubriendo así, irregularmente, pero cubriendo al fin, el itinerario? Y, sin embargo, el *Menorquín* no prestará ni rendirá viaje hasta el domingo que saldrá para Barcelona.

¿Y el *Isla de Menorca*? Pudo regresar, si no regresó, el propio martes, pues el viernes debe salir en viaje directo para Barcelona, y regresando el martes llegar á Mahón el miércoles y pudo fundear ayer mañana en este puerto, prestandose así el servicio postal.

Mientras no se dé una explicación satisfactoria al público de la suspensión del servicio de correos durante esta semana entre Mallorca y Menorca, seguiremos creyendo que «La Marítima» de Mahón se burla de nosotros, del Estado y del mundo entero.

Los intereses que se perjudican son cuantiosos y estos no pueden ser dejados así, ni al capricho de una Empresa ni á merced de un Gobierno anecefalo. El público, que sostiene estos Gobiernos y paga esa Empresa, merece que se le diga el porqué de estas faltas de consideración para con él y de respeto para sus atenciones. Sirvan al menos estas quejas, que recogemos entre la gente de mar y las clases mercantiles, para aumentar el expediente que, por sus malos servicios, se está formando á la «Marítima», de Mahón.

DE TODAS PARTES

El embalaje automático.—M. Van Allen, de París, ha inventado una interesante máquina para empacar automáticamente los objetos de cualquier tamaño, tan exactamente como lo haría la mano del hombre y con mucha más rapidez; en tales condiciones que el paquete responde á todas las exigencias, para ser expedido inmediatamente.

Esta máquina corta el papel ó cualquier otra materia que sirva para el embalaje, y da á la envoltura la forma determinada de antemano. Procede entonces á la introducción de la mercancía, té, café, azúcar, porotos, cualquier producto, lo aprieta convenientemente para que adquiera el menor volumen posible, forma en seguida el paquete, le pone etiqueta y lo arregla según las disposiciones requeridas. La máquina puede hacer cuarenta paquetes por minuto.

El pescadito... fakir.—Se ha descubierto un procedimiento que tendrá gran aplicación para el transporte de pescados, que en lo sucesivo no requerirán ni vagones frigoríficos, ni tan colosales cantidades de hielo para evitar la putrefacción.

Ha observado un sabio que sometidos los peces á temperatura más bajas de 25 grados, se congelan rápidamente (es natural, no oitan á tostarse.) El pescado en cuestión parece como de porcelana y se conserva en dicho estado por mucho tiempo.

Si después se le somete á una temperatura que va elevándose progresivamente, el pez va volviendo á su estado anterior á la congelación, y al sentir la temperatura que le es normal, vuelve á la vida, sus aletas se agitan y la cola se mueve lo mismo que antes de haber sido cejado.

INSTANTÁNEA
LOS TRES ANHELOS
La una dijo:
—Tengo hambre.
Y tendió la mano al próximo manzano lleno de hermoso fruto, y comió según su hambre.
La segunda añadió:
—Tengo sed.
Y se desvistió para entrar al césped en busca del cristalino arroyo, bebiendo según su sed.
La tercera dijo:
—Yo no tengo hambre ni sed; pero amo tiernamente.
Y se fué por el mundo sin ser amada y devorando amargas penas.
Avanzado el tiempo, volvieron á encontrarse las tres.
Exclamó la primera:
—Como he comido, no tengo hambre y estoy contenta.
Y dijo la segunda:
—Como he bebido, no tengo sed, y estoy satisfecha.
Y añadió la tercera:
—Yo he amado sin ser amada. Pero soy más feliz que vosotros, porque amo todavía.
Catalde Mendez

LA POLÍTICA

NUEVA DIPUTACIÓN

Se comenta y se discute sobre la próxima constitución de la nueva corporación provincial, cuya entidad quedará visiblemente rebajada en sus tradicionales prestigios, cada la escasa personalidad política y social de algunos nuevos elementos constitutivos de la misma.

Pero esto por sí solo, no es la única causa, pues aumentará su visible decadencia con la elevación á ciertos puestos, de quien en distintas épocas encontró varonil y enérgica oposición.

Hace cuatro años fué derrotado por los votos de los conservadores de abolengo, el candidato de La Peña. Las razones que daban, no las queremos consignar, ya porque somos antes que todo cristianos, y porque no son para ser, impresas al papel; pero las recordamos con todos sus detalles. En aquella época los conservadores prefirieron con muy buen acierto dar sus votos á un Presidente liberal, que era aún casi correccionario. Las razones que tendrían en aquella época para combatir al designado por el partido Maurista, no serían motivos ó razones circunstanciales, sino que serían de las que van inherentes al individuo, á su historia y á la confianza que los hombres inspiran á la pública opinión. Por esto sucedió que dos años después, se negaron de nuevo á querer rehabilitar con sus votos, al que antes combatieron y de nuevo repitieron causas y razones, donde quedaban casi pulverizados los huesos, del nuevamente combatido y otra vez derrotado, no por un liberal sino por un correccionario del que por segunda vez se veía imposibilitado de alcanzar la tan deseada presidencia.

Natural parece, que quien dos veces fué derrotado por los votos de Tirios y Troyanos, renunciase á su constante aspiración, y mucho más si en el último bienio han sucedido hechos y acontecimientos, que en vez de rehabilitar al doblemente fracasado, han contribuido á restarle sus escasos y siempre discutidos prestigios. Pero esto es cuestión de acepción política y hay hombres que nunca se dan por aviados. Nosotros lo comprendemos muy bien.

Los que hace dos y cuatro años que por higiene, por cuestión de dignidad, de amor á los intereses de la Provincia, derrotaban al que consideraban indigno según ellos de ocupar ciertos puestos, hoy servirán de escalones, por donde subirá á ocupar la deseada poltrona, pisando al subir tanta cabeza versátil y baldi, tanta lengua de aspid llena atañido de veneno, y hoy muda y silenciosa; no otorgándoles ni lástima siquiera, sino alguna mirada de desprecio, igual á la que para unos y para otros tendrá la opinión sana del país.

No es así como hay que buscar el apoyo y los votos de la masa neutra y no corrompida del país.

LA GUERRA

Todos por el Japón

El Estado Mayor japonés da algunas noticias interesantes sobre la posición de las avanzadas rusas.

Al Este las tropas de Linievich ocupan todavía Hang-Loung Chan, en el valle del Fong-Fa-Ho, á mitad de camino entre Kirin y Moukden.

Las columnas japonesas están á 160 kilómetros de Moukden y á unos cuarenta kilómetros al Sur de Kou-Tchou Ling, principal punto de concentración rusa.

Al Oeste sobre la frontera de Mongolia, algunos destacamentos de caballería rusa guardan el curso del Liao hasta unos setenta kilómetros al Suroeste de Kou Chou-Ling.

En suma, que los japoneses no han hecho progresos muy apreciables desde hace unos diez días, limitándose simplemente á guardar contacto con el enemigo.

La Misión Comercial á la Argentina

Una carta del ministro de Estado

El presidente de la Misión comercial de viajeros españoles á la República Argentina, ha recibido del ministro de Estado la siguiente carta enalteciendo y acogiendo el proyecto de los comisionistas. Dice así la carta:

«Señor presidente de la Misión comercial de viajeros españoles á las Repúblicas del Plata.

Muy señores míos y de mi consideración: Con su atenta del 21 recibo un ejemplar de las bases por las cuales deberá regirse la Misión comercial de viajeros españoles á las Repúblicas del Plata.

Al dar á ustedes las más expresivas gracias por su atención, no puedo menos de aplaudir los propósitos de la Comisión ejecutiva del primer Congreso y de la Federación nacional de Sociedades de Viajantes y Representantes de Comercio, estimando que el procedimiento que ustedes tratan de poner en práctica es el más eficaz y el más seguro para conquistar los mercados que necesita nuestra industria.

Tal vez el éxito no sea inmediato; pero encuentro esbozada en el párrafo tercero de la base primera, una idea que asegura la consecución de aquél para el porvenir. Se proponen ustedes traer á su regreso muestras de los artículos extranjeros concurrentes en aquellos mercados, así como también de los de la producción indígena, y esto me parece de gran utilidad; porque de nada, ó de muy poco, serviría llevar allí nuestros productos si éstos no se ajustan á las exigencias del consumidor. Hay que estudiar éstas y acomodar nuestra producción á lo que exija el mercado que se trata de explotar, y para ello hace falta que los industriales españoles tengan á la vista los artículos extranjeros á que desean hacer competencia, para colocar los suyos en condiciones análogas á las de éstos en cuanto á la calidad, precio, manera de presentarlos, etcétera.

Ustedes pueden ser y serán seguramente agentes inteligentísimos y activos del cambio que hace falta operar. Por ello los felicito de antemano, y rogándoles cuenten con la seguridad de que su empresa merece todas mis simpatías, aprovecho la ocasión para ofrecerme de ustedes atento, afectísimo S. S., Q. B. S. M.,

W. Villaurrutia.

EL AUTO-BOTE DEL REY

Con este título escribe *El Pueblo Vasco*, de San Sebastián, lo siguiente:

«Con destino á don Alfonso XIII, recientemente ha adquirido en París el señor Uergas Machuca, una canoa automovil, que en breve será transportada á San Sebastián por ferrocarril.

El joven Monarca proponíase tomar parte en las carreras de vela que este año se celebrarán en nuestras aguas, conduciendo por sí mismo un balandro de su propiedad, pero aun cuando se refiere á dicho sport náutico, no parece al menos por este año que don Alfonso XIII realice su propósito.

En cambio y como buen entusiasta del automovilismo, ha adquirido dicha canoa automovil con la cual realizará frecuentes excursiones por la bahía y la costa, si bien su auto bote no tomará parte en las anunciadas regatas de las modernas embarcaciones.

La canoa automovil del rey ha sido adquirida en la misma casa constructora que ha venido el «Madrioto» á los señores D. Javier y D. Luis Barnejillo y que gobernada por el señor Vargas Machuca correrá las regatas que en breve se verificarán en Niza.

S. B.

(Traducción directa de «Le Journal»)

EL NOTICIERO no está asociado con ninguna Agencia de Anuncios, lo cual le permite publicarlos en mejores condiciones que los demás periódicos de esta localidad.

Noticias generales

Españolas

Los estudiantes y Echegaray.—En la función que el día 15 del actual se celebrará en el Teatro Español de Madrid en honor del insigne D. José Echegaray los estudiantes se proponen entregarle un album de firmas siendo su deseo que como primer estudiante del reino la encabezee D. Alfonso XIII, para cuyo objeto han solicitado ya audiencia de S. M.

La cubierta del album está formada por una plancha de plata, sobre la que van repujadas las diferentes alegorías de las distintas Facultades de todas las ramas del saber; y la que llama poderosamente la atención, por ocupar el lugar preferente y distinguirse de todas las demás, es la alegoría de la Ciencia, la cual va colocada en el centro, en el mismo lugar que se destina á la dedicatoria, resultando bastante por ser de oro.

Fiebre minera.—En Almería renace una verdadera fiebre minera. No solamente en los centros mineros, sino en los mercantiles, literarios y de recreo se habla de otra cosa más que de minas. Además de las numerosas Compañías extranjeras establecidas, han llegado otras nuevas.

El hierro, plomo, calamina y otros metales, tienen muchos compradores. La calumnia, que antes no se apreciaba por nada, ahora se paga á 3'15 pesetas los 51 kilos á 30 por 100. La exportación del mineral de hierro en el año de 1904 ha sido de 367.040 toneladas.

La liga contra el duelo.—La junta organizadora de la Asamblea antidualista prosigue activamente sus trabajos, recibiendo numerosas adhesiones de toda España. Entre las últimamente recibidas figuran las de los Sres. Alejandro Pidal, marqués de Pidal, D. Gumersindo Azcárate y la Asociación provincial del Magisterio de primera enseñanza de Lérida.

El conde de Retamoso.—Le ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XII, por sus trabajos en favor de la agricultura, al conde de Retamoso. El diploma y las insignias se le envió S. M. el Rey al interesado.

Asamblea federal.—El Consejo Nacional Federalista convoca á los que estén conformes con el programa de 22 de Junio de 1894, á una asamblea en Madrid el día 16 de Mayo próximo, haciéndose la elección de representantes por sufragio. Firma la convocatoria don Eduardo Benot.

Sánchez de Toca y Lema.—Uno de estos días saldrán de Cuba para los Estados Unidos el exministro Sr. Sánchez de Toca y su hijo político el ex-alde de Madrid Sr. Marqués de Lema.

Desde allí emprenderán el viaje de regreso para España.

Los toros.—Los ganaderos han telegrafiado á los mayores de sus ganaderías, diciéndoles que no se saque un solo toro de ellas.

En Madrid se ha suspendido la corrida que había de celebrarse el jueves con seis toros del duque de Veragua, estoquero Fuentes y Machaqueta.

También se suspenderán las corridas de la feria de Sevilla y en otras poblaciones.

Algunos empresarios que tenían contratados toreros, se encuentran que no tienen toros con que celebrar la lidia.

Villaverde, Martitegui, Vadillo y Ugarte, son los únicos ministros partidarios de las corridas en domingos.

Los industriales de las inmediaciones de la plaza se darán de baja en la contribución, pues las corridas eran lo único que les salvaba.

A pesar de las malas impresiones que hay sobre este asunto, el Sr. Dato que tenía la propiedad del palco 113 que ahora terminaba, ha escrito al empresario que continúa la propiedad.

Las últimas impresiones son que el asunto no se resolverá hasta el otoño,

atrás después de haber dado los primeros pasos, y preparada una notificación amarga á la corte de Versailles.

«X... me ha preguntado si debe publicarla, y le he autorizado á ello. Pronto recibirás los últimos folletos de Thevenot, de Morande y de Delille contra la Dubarry. Son petardos capaces de hacer volar una plaza fuerte.

«Ha llegado hasta mis oídos el rumor de una desgracia reciente; pero como nada me has escrito, me he reido de todo. Sin embargo, no me tengas así entre dudas, y contéstame sin perder momento. Tu respuesta me encontrará en Caen, en donde también necesito hablar á algunos amigos.

«Adios; te saluda
LA DUQUESA DE GRAMMONT.»

Lorenza se detuvo después de pronunciar estas últimas palabras.

—¿No ves otra cosa? la preguntó Bálamo.
—Nada más.
—¿No tiene posdata?
—No.
Bálamo, cuya frente se había serenado desde el momento en que se enteró del contenido de la carta, la cogió de nuevo entre sus manos y dijo:
—Píezame curiosa que algunas personas me pagarian bien. Pero cómo se escriben estas cosas? ¡Oh! No hay duda; las mujeres son las que siempre pierden á los hombres superiores. Ese Choiseul no ha podido ser derribado por un ejército de encarnizados enemigos, por un mundo entero de intrigas, y basta el soplo acariador de una mujer para aniquilarlo. Si, todos perecemos por la traición ó por la debilidad de las mujeres: si tenemos un corazón, si

en ese corazón hay una sola fibra sensible, estamos perdidos.

Al decir esto miraba con inesplicable ternura á Lorenza que palpaba bajo el peso de su poderosa influencia.

—¿Es verdad lo que pienso? la dijo.
—No, no, es verdad, replicó la joven decididamente. Ya sabes que te amo demasiado para perjudicarte como todas esas mujeres sin conciencia ni corazón.

Bálamo se dejó estrechar por los brazos de su encantadora, pero al mismo tiempo resonó dos veces seguidas la campanilla de Fritz.

—¡Dos visitas! exclamó el conde.
Otro violento campanillazo acabó la frase telegráfica de Fritz.

—¡Importantes! añadió el maestro.
Y arrancándose de los brazos de Lorenza, salió de la estancia, dejando dormida á la joven.

Bálamo encontró al correo que esperaba sus órdenes y le dijo:
—¿Ahí tienes la carta?
—¿Qué he de hacer?
—Entregársela á quien va dirigida.
—¿Nada más?
—Nada más.
El adepto examinó el sobre y el sello, y al ver que estaban tan intactos como antes, no pudo disminuir un movimiento de placer y se retiró.

Desgracia es no conservar ese papel autógrafa, murmuró Bálamo, y mayor desgracia la imposibilidad de que pase á poder del rey por manos seguras.
Fritz se presentó delante de él.
—¿Quiénes son? le preguntó el conde.
—Una mujer y un hombre.

algún otro griego ó latino. Sea de esto lo que sea, estoy á vuestras órdenes, señora condesa, y á las vuestras, señor duque.

—Conde, el mariscal y yo veníamos á consultarte.

De lo que resulta para mí muchísimo honor, y en particular si habeis concebido naturalmente esa idea.

—Tan naturalmente que más no puede ser; figuraros que no puedo olvidar vuestra predicción y que dudo mucho que se realice.

—Señora, nunca dudeis de las predicciones de la ciencia.

—¡Oh! murmuró Richelieu; la corona que habeis prometido á la condesa es una cosa muy aventurada; pues no se trata aquí de una herida que puede curarse con tres gotas de elixir.

—Ya lo sé; se trata de un ministro á quien se derriba con tres palabras, replicó Bálamo. ¿Qué tal? ¿He acertado?

—De todo punto, contestó la condesa temblando. Duque, ¿qué decis á eso?
—¡Oh! No os admiréis por tan poco, prosiguió Bálamo; quien contempla la inquietud de Mad. Dubarry y del duque de Richelieu debe adivinar el motivo de ella sin acudir á brujerías.

De modo, exclamó Richelieu, que me obligais á que os adrese si nos indicais el remedio.

—Para la enfermedad que os aqueja?
—Sí; para la enfermedad llamada Choiseul.

—¿Y deseáis curaros de ella?
—¡Oh, gran mágiolo! Lo habeis adivinado.

—Señor conde, espero que no nos dejareis en este atolladero, dijo la condesa, porque en ello se interesa vuestro honor.

—Estoy pronto, señora, á servirlos lo mejor que

y sus manos de una blanca mate cayeron por ambos lados rozando su vestido de seda.

Bálamo se acercó, y al contemplarla tan bella, imprimió sus labios en su hermosa frente.

Entonces pareció que se disipaba la sombra nube que hasta entonces habia oscurecido la fisonomía de Lorenza, como si un soplo de amor se hubiese extendido sobre su frente; abrióse con estremecimiento su boca; nadaron sus ojos en voluptuosas lágrimas; y suspiró como sin duda suspiraron aquellos dichosos ángeles que desde los primeros días de la creación amaron á los hijos de los hombres.

Bálamo la miró eternecido como si no pudiese separarse de aquella contemplación; pero oyendo de nuevo el sonido de la campanilla, corrió á la chimenea, apretó un resorte y desapareció.

Fritz le esperaba en el salón con un hombre en traje de correo, cuyas botas de montar eran enormes y las espuelas desmesuradamente largas.

La fisonomía vulgar de aquel individuo revelaba en él á un hombre del pueblo, y únicamente su mirada reflejaba una chispa del sagrado fuego que parecia haberle sido comunicado por una inteligencia superior á la suya.

Tenia la mano izquierda apoyada en el nudoso y corto mango de un látigo, al paso que con la derecha hacía signos que Bálamo reconoció después de un breve examen, y á los cuales contestó, aunque sin hablar palabra, tocándose la frente con el dedo índice.

La mano del postillón se apoyó entonces en el pecho, trazando al mismo tiempo cierto carácter que un profano no hubiera reconocido, pues era semejante al movimiento que hacemos para poner un botón.

GRANDES SURTIDOS
En Sedas, Lanar negras, Chales, Mantillas y Velos
SASTRERÍA, CAMISERÍA Y PAÑERÍA
Almacenes "SAN JOSÉ," BRONDO (ESQUINA BORNE) PALMA

LEGÍA "LA BALEAR,"

Es superior á sus similares, porque está preparada en caliente. Por esto, no deja bajos, residuos ni sedimentos
Otras legías llevan La Payesa; pero no son las verdaderas: solo lo es la "LEGÍA BALEAR,"
PEDIDOS: BOBIANS, 15

TANGHER

(Por Claretie)

Veo á la ciudad marroquí visitada por el Emperador de Alemania, toda blanca en la costa africana y encima del mar azul.
Tanger, con sus murallas dentadas y sus cañones de bronce que se cargan por la boca, parece amenazar á esa roca vagamente difuminada en el horizonte y que semeja á un león agazapado, á Gibraltar, erizado con largos tubos de acero fabricados por Armstrong. A un lado Europa, al otro Africa; cañones en Europa y Africa; cañones por todas partes.

Tanger es un puerto abierto de ese país misterioso, de ese extraño Marruecos, estaña del fanatismo religioso, tierra ardiente donde se han refugiado los últimos descendientes de Boabdil, con los ojos llenos de lágrimas y vultuos hacia esa tierra europea que abandonaron para siempre.

El Emperador habrá visto el caracolero de los caballos, el agitarse de los blancos, "gaudouzas" oido descargadas de fusil en alguna fantasía espléndida, y cuando haya salido de la ciudad, en las calles llenas de sombras y en los cafés, bajo las bóvedas y pórticos y las casas mudas como tumbas, habrá vuelto á reinar la eterna melopea, la melopea dolorosa y monótona de los musulmanes en oración.

El Tanger de hoy es el Tanger de siempre, la misma población que visitaron en 1846 Dumas padre, Girard y Roudladger á bordo del "Valoce". Sin embargo, la calle principal aparece alumbrada eléctricamente, el encantador de serpentina se instala en un "English bar", en cuyos muros se balancean las insignias de una bodega; allí se habla un poco de inglés, un poco de francés, un poco de español, pero á pesar de todo, nuestra civilización europea apenas si ha podido transformar la vieja población marroquí, que es el centinela avanzado del mundo musulmán, y los bandidos pueden todavía secuestrar fácilmente á Mr. Perdicaris.

En la plaza del gran Soko, el extranjero no es una víctima como en Túnez, sino que á su paso, unas pupilas ardientes y en blancos velos, cuchichan, murmuran. Se siente un mundo impenetrable, pero pintoresco. En un extremo los camellos de Tetuán respaldando estridentemente, más allá las moscas zumbando en torno de cabras y carneros degollados. El olor de los granos y la harina se mezcla al de la sangre fresca. Mendigos arrastrando sus llagas horribles, en las que se pegan esas moscas negras que es imposible ahuyentar. Un hechicero vende conejos, cura á los enfermos, practica sangrías y con el dedo levantado y gestos misteriosos pronuncia palabras que curan las llagas. Junto al berebere de claro tinte, el negro procedente del sur y el árabe cobrizo codeándose con el judío de vestidos de seda amarilla. Pero por encima de todo esto, unos postes telegráficos alzan sus delgados brazos. El telegrama, ¡oh ironía!, pasa invisible sobre esta barbarie.

Allá en lo alto, en el barrio de Kasbach y detrás de portales con cerrojos, unos prisioneros sólidos, en girones, esqueletos descarnados, verdá levas momias vivientes, esperan que los alimentos sus familias ó la caridad pública. ¡Cuántos lúgubres espectáculos he presenciado en esas prisiones ó mejor dicho cuadras, donde unas pobres manitas flacas se extienden á través de la

verja y se oya una queja dolorosa, desgarradora que sale del miserable rebaño!

No lejos y bajo un pórtico con porcelanas verdes, en pleno aire, abandonado y como perdido en su sueño está el cadáver administrando justicia. El tribunal se encuentra al lado de la cárcel. Los soldados marroquíes conducen á un hombre ante el tribunal: la muchedumbre se amontona, se agita, discute, grita: el desgraciado se arroja á implorar. El cadáver escucha ó sueña. ¡El aire es tan puro, el cielo tan azul!... Hace un gesto, pronuncia algunas palabras y otro hombre más que va á la prisión, otro hombre que encerrarán detrás de esa puerta sombría y donde en la obscuridad se ven agitarse cuerpos medio desnudos.

El Kaiser no ha visto estos espectáculos: No ha presenciado más que la decoración de Tangher, el Tangher que pintaron Regnault y Clairin, la población de luz y sol que hizo escribir á Henry Regnault "Enviadme blanco, mucho blanco."

Todavía existe la casa de los dos pintores que tan sólo abandonaron Tangher al declararse la guerra franco-prusiana. Ambos pintaron toda la casa con impresiones de Africa, trazando todos sus sueños de artistas. El propietario, un imbécil, les obligó á que hicieran desaparecer las pinturas murales y entonces en un acceso de cólera, calentaron unas planchas y durante todo un día quemaron, fundieron, borraron todos sus estudios, todos sus frescos, desaparecidos por el humo y el hierro enrojecido.

También desapareció aquel perfil de la joven árabe que Regnault pintó en el muro; de la pobre musulmana de ojos de gacela, como dicen los árabes y tinto ambarino. Su padre la pegaba y se refugió en casa de "los pintores". Al cabo de algunos años Benjamin Constant la encontró un día en el puerto de Marsella, escapada de Africa para volver al hogar de "sus pintores".

Africa es un país que no cambia. Yo he presenciado la irritación de esas muchedumbres árabes. Caminaba á la ventura por las callejuelas del Kasbah cuando oi unos sonidos extraños, cadencias de voces humanas, suspiros rítmicos, ruidos de tamboril, y me dirigí á la casa de donde salían. Se abrieron las puertas y unas formas blancas me siguieron hablando en voz baja; los árabes rezaban en aquel momento. Había profanado una mezquita. ¡Que espantosos eran los gritos de aquellos viejos levantándose súbitamente al sentir al "rumi", al perro, hijo de perro. Pude escaparme aun cuando hubieron de perseguirme al grito de ¡muerte al sacrilegio!

El verdadero Tanger es el Tanger íntimo, invisible, secreto. A pesar de su bar inglés, de su puerto abierto, Tanger continúa todavía formando parte de ese Marruecos impenetrable que nos atrae, donde se reza por la tarde al resplandor de linternas, bajo santas banderas y se desprecia al rumi. Después de unos días de marcha se encuentra Fez, donde no hace muchos días se veían unas cabezas cortadas recientemente, secándose al sol en las murallas, y donde viven unas sectas que comentando al Corán á la Moderna predicaban que el mundo musulmán es para los musulmanes.

El Emperador ha pasado; las águilas de los cascos han desaparecido ya y Tanger ha vuelto á caer en el silencio.
Se vende un motor OTTO, de 8 caballos efectivos, casi nuevo.
Para informes en esta Redacción.

LOS ABONOS NITROGENADOS

Sabido es que los abonos nitrogenados son muy variados. Ahora bien; ¿cuál de ellos es el más eficaz? ¿Cuál suministra mayor cantidad de nitrógeno á las plantas? Porque aquel abono que nos dé más nitrógeno asimilable será en igualdad de precios y de otras condiciones, el más recomendable.

Para aclarar este asunto se han hecho numerosas experiencias agrícolas, pues los análisis del laboratorio son poco demostrativos.

He aquí los resultados:
El Sr. Wagner, director de la Estación Agronómica de Darmstadt, ha encontrado estos valores medios del nitrógeno en los diferentes abonos:

Table with 2 columns: Abono and Nitrógeno. Includes Nitrate de sosa (100), Sulfato de amoniaco (90), Sangre desecada y abonos verdes (65), Estiércol de vaca (25).

Como se ve el nitrato de sosa figura á la cabeza de los abonos.

El doctor Sigmund ha determinado, después de muchos años de experiencias, la utilización del nitrógeno y ha recopilado sus trabajos notabilísimos en estos números:

Table with 2 columns: Abono and Nitrógeno. Includes Nitrate de sosa (100), Sulfato de amoniaco (90), Estiércol seco de cerdo (62), Alfalfa enterrada en verde (66), Estiércol (46).

Como se ve, los datos concuerdan bastante con los de Wagner, salvo en el estiércol, cuya riqueza es muy variable y depende de su estado y de su preparación.

En conclusión: el nitrato de sosa conserva el primer lugar como materia fertilizante nitrogenada, según establecieron Laves y Gilbert.

COTIZACIONES BURSATILES CORRIENTES

Bolsa de Barcelona (Día 6, 4 tarde).

Table with 2 columns: Valor and Cotización. Includes 4 p. interior (77.81), Interior contado grande (77.90), Id. contado pequeño (78.20).

Amortizable: 5 p. Serie A (99.00), B (98.95), C (98.80), D (98.60), E (98.81), F (98.87).

Table with 2 columns: Valor and Cotización. Includes Fin de mes (98.80), Norics (47.05), Alicante (77.60), Francos (32.50), Libras (33.24), Marcos (90.00), París, exterior cierra (91.00), Madrid, interior (77.85).

Cuponos Vencimiento 1.º Abril y 15 Febrero 1905.

Table with 2 columns: Valor and Cotización. Includes Interior (21.00 p. año), Amortizable.

Premio del oro Centenas Alfonso (33.90 p.), Centenas Isabelinos (24.00), Onzas (37.80), Cuartos de onza (33.50), Oro pequeño (32.10).

Precios corrientes de la Plata Fina Barcelona (de 138.30 á 140.20), París (de 103.50 á 104.50), Londres (á 27 7/8).

VINO AÑEJO DE BINISALEM DEL COSECHERO DON ANTONIO TERRASA COSECHA 1890 A 1'40 PTAS. LITRO
NOTA.—Precios convencionales al por mayor según la importancia del pedido. ÚNICO PUNTO DE VENTA EN PALMA
COLMADO LA PROVIDENCIA - VICENTE POMAR

MARITIMAS

Puerto de Palma
El movimiento ocurrido en nuestro puerto desde las once de la mañana de ayer, hasta la misma hora del día de hoy, ha sido el siguiente:

- Entradas: De Barcelona, vapor «Bellver»; De Mahón, cruceo «Numancia»; De Andraitx, laud «Cristina»; De Cullen, laud «San José»; De Cardiff, vapor «Warkoich».
Salidas: Para Barcelona, vapor «Cataluña»; Para Argel, vapor «Balear»; Para Mahón, cruceo «Numancia».
Despachadas: Para Ibiza y Alicante, vapor «Bellver»; Para Cabrera, vapor «Cabrera».

A lo que parece esta semana se ha suspendido el correo Mahón-Palma y viceversa.

Poco antes de las 6 de ayer tarde, fundeó en nuestra bahía el cruceo español «Numancia» procedente de Mahón.

Esta mañana á las cinco ha levado anclas, saliendo con destino al punto de su procedencia.

—A las cinco de dicha tarde, soltó amarras el vapor «Balear» saliendo para Argel, con pasaje y carga general. Mañana estará de regreso del indicado punto.

—El vapor «Cataluña» lo verificó á las 6 y media, con destino á Barcelona, embarcando pasaje, la correspondencia y efectos.

Esta mañana á las 7 ha llegado el vapor «Bellver» amarrando sus cabos de popa junto á la plaza de la Consigna.

—Ayer llegó el vapor inglés «Warkoich» atracando de costado cerca del «Mitramar».

Procede de Cardiff, con un cargamento de carbón mineral.

—El laud «Cristina» llegado de Andraitx se encuentra tomando efectos con destino á Mahón y escalas.

—Con un cargamento de arroz, cacahuetes, esparto y otros efectos, llegó ayer, el laud «San José» procedente de Cullera.

—Hoy al medio día, ha salido el vapor «Bellver» con destino á Ibiza y Alicante, con pasaje, la balija y variada carga.

—Casi á la misma hora ha llegado el vaporcito correo «Cabrera» procedente de la isla de su nombre, con la balija y lastre.

—Mañana á las 6 y media de la misma llegará el vapor correo «Luis» procedente de Valencia á Ibiza.

—Sobre las ocho debe efectuarse el vapor francés «Bastias» con procedencia de Argel. Tan luego haya desembarcado la carga consignada á ésta y tomado la que se le tenga al efecto preparada saldrá de nuevo para Marsella.

—Continúa limpiando fondos en los astilleros del «Moilet» el vapor «Salvador» de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

—El tiempo reinante en nuestra zona marítima era esta mañana: viento del O. S. O., mar del mismo, cielo nuboso y horizontes claros.

UN CONCURSO DE LA DIPUTACIÓN

La enfermedad del almendro
En vista de la importancia que ha adquirido la enfermedad del almendro en esta isla; la Exma. Diputación piensa abrir un concurso para premiar la mejor memoria ó estudio en que se proponga los medios más prácticos para combatir aquella enfermedad.
A este objeto encargó un informe á la Cámara Agrícola, y ésta nombró ponentes á don Juan Munar y don Francisco Satorras.

MILITARES

Ascensos.—Ha sido ascendido á profesor de primera del cuerpo de Equitación Militar, el de segunda Don Juan Vilches Ballester, que presta sus servicios en el Escuadrón de Mallorca.

—Se han concedido, las gratificaciones de 600 pesetas, á los capitanes del Regimiento de Palma Don Luis Billón Serra, Don Antonio Tegores Malla; y al secretario del Gobierno militar de esta isla Don Pascual Carratalá Romero.

—Por la sección de Infantería del Ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que las autoridades á quienes correspondan remitan á la misma, copias conceptuadas de servicios y hechos de los coroneles del arma, por fin del mes actual.

ORDEN DE LA PLAZA para el 8 de Marzo
Parada.—Regimiento de Palma. Jefe de día.—Comandante del mismo don Miguel Villalonga.

Hospital y provisiones.—Primer capitán de la Comandancia de Artillería.

Vigilancia por la plaza.—El Regimiento de Palma.

MERCADOS INCA

Almadrón, á 90'00 pesetas los 88 (Kg. quintal).
Trigo, á 22'50 los 70 litros.
Candeal, á 22'00 id. id.
Cebada del país, á 12'00 id. id.
Id. forastera, á 11'00 id. id.
Avena del país, á 9'50 id. id.
Id. forastera, á 8'00 id. id.
Garbanzos, á 32'00 id. id.
Maíz, á 17'00 id. id.
Habichuelas (confits), á 46'00 id. id.
Id. blancas, á 36'00 id. id.
Frijoles, á 36'00 id. id.
Habas para cocer, á 23'00 id. id.
Id. ordinarias, á 20'00 id. id.
Id. para ganado 19'00 id. id.
Higos pasos, á 9'00 y 10 id.
Azafran 2'75 los 33 gramos.
6 Abril de 1905.

lo más pronto, es decir, que no habrá corridas.
Extranjeras
Roosevelt y el Vaticano.—El presidente Roosevelt ha regalado al observatorio del Vaticano un excelente telescopio.
—El tráfico en el canal de Suez.—Se ha publicado una estadística del movimiento comercial en el Canal durante el año 1904.

En este periodo pasaron por el Canal 542 barcos alemanes, 17 americanos, 2.679 ingleses, 135 austrohúngaros, 2 belgas, 1 chileno, 21 dinamarqueses, 7 egipcios, 29 españoles, 262 franceses, 17 griegos, 94 italianos, 223 holandeses, 72 noruegos, 43 turcos, 3 portugueses, 82 rusos y 2 suecos.

Los buques ingleses tenían en total 8.833,929 toneladas, los franceses 777 mil 742, los alemanes, 1.969,561, los italianos, 205,477, los holandeses 582,966, los noruegos, 145,804 y los rusos 193 mil 848.

—Terremoto en la India.—Comunicación á última hora de Calcutta que han ocurrido grandes terremotos en Lahore; la catedral y la estación del ferrocarril han sufrido grave daño y la casa Ayuntamiento ha quedado totalmente destruida. Témes que haya habido muchas víctimas.

—El obispo Fabries.—Ha fallecido en Pekín el obispo Fabries, que había prestado buenos servicios á la causa de los cristianos en el Imperio Celeste.

Una epidemia.—En Nueva York están alarmadísimos por el incremento que ha tomado la epidemia de meningitis cerebrospinal, que lleva causadas en pocos días más de 800 víctimas, la mayor parte menores de veinte años.

Una comisión compuesta de 150 médicos analiza las causas del mal y el remedio apropiado; pero hasta ahora no han dado resultados prácticos sus estudios.

También en Berlín ha aparecido otra epidemia cuyos caracteres etiológicos escapan á la investigación de los médicos.

Los remedios sintomáticos que se emplean dan escasísimos resultados. La población está muy alarmada.

Empéstito alemán.—El día 10 Abril se lanzó un nuevo empréstito del Imperio, da trescientos millones de marcos, al tres y medio por ciento.

El Stromboli en erupción.—De Mesina dicen que el volcán Stromboli se halla en plena actividad, como no se había visto en mucho tiempo.

Notas rusas.—En Varsovia sigue la mayor agitación entre los obreros, temiéndose que estalle próximamente una nueva huelga general.

Ayer, un sujeto disparó un tiro de revólver contra un inspector de policía, hiriendo gravemente, y otro mató de una puñalada á un policiazo.

El movimiento agrario va tomando también incremento en el campo.

Respecto á la guerra dicen de Tokio que el mariscal Oyama continúa persiguiendo activamente á los rusos.

Los japoneses ocupan toda la red de caminos que conducen al norte, y van rechazando, aunque lentamente, á las avanzadas rusas.

El correspondal de un diario de San Petersburgo dice que los rusos están terminando su concentración y que sus avanzadas se extienden desde la estación de Sipinsky, y perpendicularmente al ferrocarril, hacia el norte.

Según estadísticas recibidas en el ministerio de la Guerra, el general Linievich dispone actualmente de 300.000 hombres, con 1.250 cañones.

Un diario de San Petersburgo dice que varios destacamentos japoneses están atravesando la Mongolia.

Según noticias que proceden de Shanghai, en seguida que hayan ocupado los japoneses la isla de Sakhaline comenzarán el ataque de Viadivostok, apoderándose de los correos y telégrafos de Corea.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto General y Técnico.

Table with 2 columns: Observación and Valor. Includes Barómetro (771 mm), Termómetro (24.6 C), Máxima al sol (24), Máxima á la sombra (24), Mínima á cubierto (14), Mínima á descubierta (13), Dirección del viento (N. E.), Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas (05 kg), Kilómetros recorridos en 24 horas (112 km), Lluvia en 24 horas (00 mm), Evaporación en 24 horas (63), Humedad á las 9 (63), Ascenso del barómetro en 24 horas (00), Descenso del barómetro en 24 horas (03), Tensión del vapor (12).

A este último signo respondió el maestro enseñando á su modo interlocutor una sortija que llevaba en el dedo.
Ante aquel terrible símbolo hincó una rodilla el enviado.
—¿De dónde vienes? le preguntó Bálamo.
—De Rouen, maestro.
—¿En qué te ocupas?
—Soy correo al servicio de Mad. de Grammont.
—¿Quién te ha colocado en su casa?
—La voluntad del gran Copto.
—¿Qué orden has recibido al entrar en su servicio?
—La de no tener secreto alguno para el maestro.
—¿Adónde vas.
—A Versalles.
—¿Qué llevas?
—Una carta.
—¿Para quién?
—Para el ministro.
—¿Dámela.
—Hizolo así el correo entregándole un pliego que acababa de sacar de una bolsa de cuero que llevaba á la espalda y preguntó:
—¿Debo esperar?
—Sí.
—¿Ya esperó,
—¡Fritz!
El alemán se presentó al momento.
—Ocultá á Sebastián en el comedor.
—Está muy bien, monseñor.
—¿Sabe mi nombre! murmuró el adepto con supercilioso terror.
—Lo sabe todo, le contestó Fritz lleván loselo consigo.
Bálamo quedó solo y examinó el sello lacrado

á quien conozco muy bien, y que se mostrará muy ingrato si me ha olvidado.
—¿Cómo así? preguntó el duque algo desconcertado.
—Señor duque, me parece que los que nos han salvado la vida tienen algún derecho á nuestra gratitud.
—¡Ah! ¡Ah! exclamó la condesa riéndose. ¿Lo habéis oído?
—¿Y me habéis salvado vos la vida, señor conde?
—Sí, monseñor, en Viena, en 1723, cuando érais embajador.
—¿En 1723! Pero si en esa época no habíais nacido.
Bálamo se sonrió y dijo:
—Peróme que sí, monseñor, supuesto que os encontré moribundo, ó mejor dicho, muerto en una litera; acababais de recibir una estocada que os atravesó el pecho, y por más señas que vertí tres gotas de mi elixir en vuestra herida... Ahí mismo, en ese sitio en que con vuestra mano extrajais vuestra ropilla de paño de Alenjoz, que por cierto es demasiado fina para un mesyriodomo.
—Sin embargo, señor conde, lo más que tenéis son de treinta á treinta y cinco años...
—Vamos, vamos, duque, le interrumpió la condesa riéndose á carcajadas, os olvidáis que hablamos á un hechicero.
—Estoy estupefacto, condesa, pero en tal caso el señor conde debe llamarse...
—¡Oh! No ignorais, señor duque, que nosotros los brujos cambiamos de nombre en todas las nuevas generaciones. En 1725, por ejemplo era la moda que los nombres acabasen en us, en os y en as, de modo que nada tendría de particular que en dicha época se me hubiese antojado dejar mi nombre por émos

—¿Han venido aquí antes de ahora?
—No.
—¿Les conoces?
—No.
—¿Es jóven la mujer?
—Jóven y bonita.
—¿Y el hombre?
—Tendrá unos sesenta y cinco años.
—¿En dónde están.
—En el salón.
Bálamo se dirigió á su encuentro.

CAPITULO XVIII

Evocación

La condesa llevaba enteramente cubierto el rostro con un velo, pues tuvo el tiempo suficiente para entrar en su casa de París y ponerse un traje propio de las señoras de la clase media.
Llegó en un fiacre al edificio de la calle de San Cándido en compañía del mariscal, quien se había puesto un vestido de color gris, como un principal de una gran casa.
—Señor conde, dijo Mad. Dubarry, ¿Me reconocéis?
—Perfectamente, señora condesa.
Richelieu permanecía algo retirado y Bálamo añadió:
—Tened la bondad de sentaros, señora, y vos también, caballero.
—El señor es mi mayoridomo, replicó la condesa.
—Os equivocais, señora, repuso Bálamo inclinandose, el señor es el mariscal duque de Richelieu,

de aquella carta, que una mirada suplicante del correo parecía haberle pedido que respetase en cuanto fuese posible.
En seguida subió al aposento de Lorenza pensativo y con lento paso, y abrió la puerta de comunicación.
Lorenza dormía aún, pero hallábase fatigada, enervada por la inacción; se apoderó de su mano que ella estrechó convulsivamente y colocó sobre la carta cerrada que el correo acababa de entregarle.
Acto continuo la dijo:
—¿Ves?
—Sí veo, respondió Lorenza.
—¿Qué objeto tengo en la mano.
—Una carta.
—¿Puedes leerla?
—Puedo.
—Pues bien, empieza.
Lorenza entonces con los ojos cerrados y la respiración comprimida, pronunció pausadamente las siguientes palabras que Bálamo iba escribiendo á medida que salían de sus labios:
—QUERIDO HERMANO:
«Según lo había yo previsto, mi destierro al menos nos servirá para algo. Hoy me he separado del presidente de Rouen, que es de los nuestros, aunque se manifiesta algo tímido; pero en fin, habiendo invocado tu nombre se ha decidido y las representaciones de su gente llegarán á Versalles antes de ocho días.
«Voy á salir inmediatamente para Rennes, con el objeto de que se den prisa Karadenc y La Chalotais, quien no parece sino que están dormidos.
«Nuestro agente de Candeabá ha llegado á Rouen y le he visto: la Inglaterra no se volverá

En el Circulo Liberal

Anoche en el local destinado á dar sus lecciones de Economía Política, continuó nuestro respetable amigo don Alejandro Rosselló explicando á los obreros que asisten—y cuya matrícula va en aumento—con su suma claridad y en aumento, el tema «El Trabajo», haciendo un conciso resumen histórico de las diferentes fases del trabajo en la vida de los pueblos. Expuso el nacimiento de los gremios en la época de los reyes absolutos. Su modo de funcionar y su importancia social, privilegios y ventajas, hasta su desaparición por la libertad del trabajo en épocas posteriores.

Expuso con numerosos y curiosos datos estadísticos las ventajas de la división del trabajo en la mayor parte de industrias.

Expuso luego la asociación de los grandes industriales en perjuicio del proletariado. Lucha de la clase obrera en defensa de sus intereses, hasta conseguir leyes en su favor.

La falta de tiempo hizo suspender el trabajo al orador, al que habían escuchado con sumo gusto no solo los matriculados, sino muchos socios del Casino Liberal, que asisten á tan provechosas como interesantes lecciones.

Instrucción Pública

Han tomado posesión de sus escuelas en propiedad de los pueblos correspondientes los maestros:

Don Sebastián Perelló Arbona, de la de niños de Manacor.

Don Guillermo Coll Ribas, de la de niños de la Puebla.

Don José Seguí Mora, de la primera de niños de Lluquesanas (Mahón).

Don José Fuster Cardús, de la primera de niños de San Luis (Mahón).

Ha sido jubilado por cumplir la edad reglamentaria, la maestra de Estalenchs, doña Antonia Rullán Mir.

Se ha nombrado maestro interino de la escuela de San Antonio Abad (Ibiza) al maestro don Juan Clapés Escandell.

Conferencia Telefónica

Madrid-Barcelona (6 de Abril 6 t.)

(Llegada en el correo de hoy)

Los estudiantes

La cuestión de los estudiantes sigue presentando peor aspecto.

A las doce de la mañana se ha fijado en el tablón de edictos de la Universidad el siguiente aviso:

«Secretaría general.

«Resultando de los partes producidos á este Resorador que en casi todas las cátedras de esta Universidad se han cometido las tres faltas colectivas de asistencia á que se refiere el artículo 14 del Real decreto de 11 de agosto de 1904, dicho Rectorado anuncia que desde este día empiezan á contarse los quince días de los cuales para no perder el curso deberán abonar los alumnos interesados, en los respectivos negociados de esta Secretaría general los derechos de matrícula correspondientes.

Madrid 15 de abril de 1905.—El secretario general: Paz.»

Poco antes de celebrarse la reunión que tenían anunciada, han estado los estudiantes en San Carlos conferenciando con el decano Sr. Calleja.

Estos le dijo que la comisión debía procurar hacer comprender á todos los compañeros que el decano y los catedráticos estaban decididos á apoyarles, pero que debían ante todo entrar en clase.

Los estudiantes se negaron á ello.

Se verificó luego la reunión anunciada de estudiantes, que ha sido bastante tumultuosa.

Al entrar el presidente, señor Carrillo, ha sido acogido por la concurrencia con una salva de aplausos.

Los ánimos estaban algo menos excitados que en la última asamblea.

Abierta la reunión comenzó el presidente exponiendo que ante todo debía hacer algunas aclaraciones sobre la palabra «pastelero» que ayer le dirigieron algunos compañeros.

Manifestó que nunca había realizado la comisión ningún acto que justificase aquel calificativo.

Siento, dijo luego, que hay entre los estudiantes algunos individuos sospechosos á la causa justa que la inmensa mayoría defiende, que asistiendo á las reuniones que venimos celebrando, van después á visitar al coronel de Orden público comunicándole los acuerdos que aquí tomamos.

Una voz: Estos son jesuitas.

Otra voz: ¡Viva la unión de los estudiantes!

El señor Carrillo continúa su discurso y dice que es casi seguro que esta noche sabrá quienes son los traidores, y que si llega á averiguar sus nombres los comunicará á la asamblea.

Pregunta luego el señor Carrillo si debe continuar la huelga pacífica ó recurrir á medios violentos.

Varias voces: Que continúe la huelga pacífica.

El señor Carrillo estima también que debe prevalecer este último medio porque los estudiantes han alcanzado gran altura moral con el presente conflicto y cuentan con las simpatías porque defienden un derecho; cosas, ambas, que perderían si apelasen á la violencia.

El señor Carrillo ruega el mayor orden en todas las discusiones.

El señor Rodríguez Conde también se muestra partidario de la huelga pacífica, y el señor Mateos Aguirre expone á sus compañeros el hecho de que los individuos de la Academia de Bellas Artes de San Fernando han protestado del nombramiento que últimamente ha hecho el señor Lacierva de un inspector de Bellas Artes, para deducir consecuencias favorables á la causa de los estudiantes.

El Sr. Alvarez hace uso de la palabra para manifestar que esta mañana pretendieron entrar en clase algunos alumnos del sexto curso de Derecho, añadiendo que se creía en el deber de manifestarlo á la asamblea para que no olvidase en la Universidad pueden dejarse incumplidos sus acuerdos.

Invita el orador á que algunos de los escolares reunidos vayan mañana á la Universidad para impedir la entrada en clase á los alumnos del sexto año de Derecho.

De todos modos, dice que deben abandonarse los medios de violencia para no ser tratados como lo fueron algunos compañeros, cuyo recuerdo está en la mente de todos los escolares.

Pasado mañana volverán á retirarse los estudiantes, continuando en el interior la huelga pacífica.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Servicio exclusivo para EL NOTICIERO recibido de Madrid y expedido por nuestro corresponsal especial, señor Díaz de los Arcos.

(Dos secciones de telegramas: la primera expedida á las 19:20 de ayer, números 3010 á 3014 inclusive; la segunda á las 5:30 de esta madrugada, números 3023 á 3042.)

Viajes de Soberanos

Entrevistas y comandarios De Pierrefitte á París

Conforme al itinerario fijado salió el Rey Eduardo de Londres á las diez y media para Douvres y Calais, donde en tren especial marchó, atravesando Francia, para Marsella.

El Foreign Office y la Casa del Rey Eduardo de acuerdo con el Eliseo y el Ministro de Negocios Extranjeros habían establecido que, sin ceremonial, el Presidente de la República y su Ministro de Estado aguardarían al Rey Eduardo y su séquito en Pierrefitte.

En efecto, el Rey Eduardo llegó á esta estación á las 5 y 53 minutos de la tarde y allí aguardaba el Presidente.

El Rey de Inglaterra iba en la portezuela del coche real y al entrar en buena salud al numeroso gentío que esperaba y á las comisiones, quienes le ovacionaron.

Mr. Loubet aguardaba y al parar el tren, subió con Mr. Delcassé, saludándose efusivamente, estrechándose las manos, los dos soberanos.

Recluyéronse ambos dentro del coche vagon solé, confiriendo extensamente hasta llegar á la estación de Lyon, en París, donde desmontó Loubet, continuando el Rey Eduardo su viaje para Marsella.

En Pierrefitte fueron aclamados ambos soberanos.

Son muchas las conjeturas que se formulan sobre esta entrevista, concertada á última hora.

Se puede conjeturar desde luego que ocupándose de política internacional ocupáronse de la significación verdadera del acto realizado por el Rey Guillermo en Tánger, tomando medidas ambos jefes de Estado, seguramente, para desvirtuar el mal efecto que pudiera haber causado entre los indígenas en contra de los intereses franceses. También será objeto de las miras soberanas el estado actual de la guerra entre Rusia y el Japón.

Mr. Loubet ha dado las gracias al Rey Eduardo por la cordial y calorosa acogida que encontró en Inglaterra, tanto por parte de él como de la Reina Alejandra, en su visita.

En la bahía de Nápoles

Ayer llegó el Rey Víctor Manuel acompañado de su Presidente Titoni y de su ministro Miraballo á la bahía de Nápoles, en la cual estaba hacia 24 horas el Emperador Guillermo que ya habrá sido saltado á tierra, visitado el Aquarium y asistido á la ópera «Richard and Berlin» en el Teatro de San Carlos.

El Rey llegó muy de mañana y embarcó inmediatamente dirigiéndose á bordo del yatch imperial, siendo esperado en la escalera de honor por el Emperador, quien abrazó al Rey de Italia.

El Emperador y el Rey conferenciaron y almorzarán juntos, creyéndose, como es consiguiente, que el incidente de Tánger sería explicado, pues parece ser que las palabras imperiales fueron mal trascritas y transmitidas por agencias y corresponsales.

El Rey desembarcó después de almorzar, regresando con sus ministros á Roma.

La división de la escuadra italiana en el puerto tributó los honores reales á la visita.

Escuadra Alemana

Desde Kiel telegrafían que el mes de Mayo próximo la mayoría de la escuadra alemana verificará un crucero por el mar Mediterráneo, visitando con toda seguridad los puertos de Tánger y de Gibraltar.

Dicha escuadra viene á nuestro Mar para salir al encuentro á una división de la escuadra del Extremo Oriente que regresa á Europa al mando del Príncipe Enrique.

Relacionase este anuncio de la visita de dicha escuadra con el reciente crucero del Emperador.

El Rey á Valencia

El Rey marchará el domingo á Valencia, saliendo de Madrid, llegando el lunes á las diez de la mañana.

En el puerto de Valencia está ya el «Giralda» y son esperados de un momento á otro el «Numancia» y el «Cardenal Cisneros», procedentes de Mahón.

El jueves irá D. Alfonso á Castellón de la Plana, en donde permanecerá más horas, verificándose una recepción, yendo después á Sagunto, en donde estará una hora, dirigiéndose al anochecer al Grao, donde embarcará en el «Giralda» que le conducirá á Alicante.

Visitará después Santa Pola y el bosque de palmeras de Elche, corriendo el sábado á Albacete, de donde regresará á Madrid.

Esta modificación en el viaje real altera la visita de Castellón y de Sagunto y satisface á los vecinos de Villareal, donde pasará el tren.

En Castellón ha principiado la construcción de arcos y de tribunas, levantándose un arco, que será notable en la Plaza de la Independencia, por el elemento militar.

Entrará el Rey en Castellón en un coche de la casa real, acompañado de Villaverde y del Alcalde D. Joaquín Peris.

En Alicante el Rey desembarcará el viernes 14, á las ocho de la mañana, procedente de Valencia, dirigiéndose desde el puerto á la Colegiata, donde se

cantará un solemne «Te-Deum». En el Palacio Consistorial tendrá lugar inmediatamente la recepción de las autoridades, corporaciones, tribunales, sociedades, etc. etc.

De allí se dirigirá al Monasterio de la Santa Fez y de regreso á bordo del «Giralda» donde almorzará.

Por la tarde visitará Santa Pola y Elche y asistirá á la corrida régia.

Comerá luego en el «Giralda» y al siguiente día partirá para Albacete.

La corrida de toros será de la ganadería de Ibarra y los lidiadores Fuentes y Lagartigillo Chico.

La prensa de Madrid

«El Imparcial» dice que reina gran descontento y desconcierto en el actual Gabinete. Cada ministro piensa de distinto modo. La labor de paz y tranquilidad comenzada por Villaverde se ha trocado en desórdenes.

«El Globo» analiza la situación del Gobierno, examinando la labor realizada por cada ministro, considerando la de Alix y Lacierva inútiles y hasta perjudiciales. Dice que la crisis se impone, por lo menos en los ministerios que estos ocupan.

Anuncia el mismo colega una ruda reposición al Gobierno después del viaje del Rey á las provincias de Levante.

«El Universo» cree que la implantación de tahonas reguladoras, como toda industria en manos del Estado, resultaría costosa é inútil. Para remediar lo de la subida del gremio del pan se muestra partidario de la intervención en los hornos.

«El País» considera un grave peligro para la vida nacional el que las Cortes continúen cerradas. Da la voz de alarma y advierte el peligro de sorpresa á España una guerra europea con motivo de las aficiones á Marruecos. Anuncia que algunos individuos de la minoría republicana se proponen hacer una enérgica campaña en el Congreso y arrancar terminantes declaraciones al Gobierno sobre el objeto del viaje del Rey al extranjero.

Por las subsistencias

El Gobierno ha puesto en vigor por medio de Real Decreto el proyecto de Ley pendiente en las Cortes sobre importación de trigo y harinas.

Por el se rebajan en cuatro pesetas los derechos de los trigos y en siete los de harinas, mientras el mercado regulador de Castilla tenga precios superiores á 28 pesetas.

Así ha contestado el Gobierno á la subida del pan hasta 52 céntimos kilo que han hecho los tahoneros madrileños.

Por este decreto se abarata en 4 céntimos kilo el precio del pan.

La sequía y el hambre

Hay en la actualidad parados en la provincia de Sevilla, según notas oficiales, unos 50.000 braceros, en espera de operaciones agrícolas.

Sigue en toda Andalucía la situación agraria en el mismo estado.

De Ubeda dicen que es espantosa la miseria.

En Villamanrique, Bomos, Montilla y otros pueblos existe igual situación, siendo muchas las familias que padecen hambre. Las autoridades carecen de recursos.

En Córdoba el ganado está depreciadísimo por falta de pastos, siendo el precio del trigo, por causa de los acaparadores, elevadísimo.

Los Estudiantes

Sigue el asunto en el mismo estado no queriendo ceder en un ápico los estudiantes.

Todas las aulas están abiertas.

El Rector de la Universidad de Sevilla ha dimitido y reiterado la dimisión, marchándose á Cadiz.

El vices-rector se ha encargado del rectorado, quien ha convocado el claustro de profesores para ocuparse de la apertura de las clases.

Un grupo de estudiantes ha apedreado la Escuela Normal de maestros, donde continuaban las clases.

«Siente el Ministro que no esté resuelto el conflicto escolar antes de la salida del Rey para su excursión á Levante.

Varias notas

El Rey entrará en Valencia, á caballo, con uniforme de capitán general á diario.

Al anochecer de ayer se verificó una conferencia telegráfica entre el Gobernador Civil de Valencia y el señor González Besada, yendo luego este á dar cuenta á Villaverde de la impresión excelente del viaje que tienen allí todas las autoridades.

Entre Tetuán y Ceuta encalló el vapor francés *Mosella*, á causa de la niebla.

Un nuevo terremoto se ha producido en la región de Sahore, según telegrafían de Calcutta.

El movimiento sísmico se ha dejado sentir en Birmingham (Inglaterra.)

Conservadores

contra Villaverde

Telegrafían de Santander que seiscientos afiliados al partido conservador han amenazado al Presidente del Consejo con separarse del partido por haber trasladado al Gobernador.

Acusan todos ellos á Villaverde de ejercer un caciquismo escandaloso.

Extranjero

París.—Los festejos en honor de Don Alfonso serán espléndidos. Se han

constituido diez comités de comerciantes en los grandes bulevares con objeto de adornar é iluminar las vías principales. En la avenida de la Opera se levantarán dos pórticos simbólicos: uno representará las columnas de Hércules. Habrá á cada lado de la avenida mástiles, cada 14 metros, con banderas españolas y francesas.

Londres.—Dícese que el Rey Eduardo visitará en su crucero Gracia, Venecia y las Baleares, no regresando hasta la primera semana de Mayo.

En Rusia

El lunes por la tarde según la prensa, fué detenido en Tsarkoieselo, en las habitaciones del Czar, un individuo vestido de oficial de cosacos, el cual llevaba dos bombas.

«Los campesinos cometen grandes excesos contra las propiedades del clero y de la nobleza, robando y saqueando los edificios y talando é incendiando los bosques.

«La guerra sigue estacionada y en el mismo estado. Se mandan refuerzos á Linievitch.

Sueltos y Notas

Almacenes Montaner.—Don Juan Montaner y Vich, propietario de estos grandes almacenes, nos participa haber recibido un completo y variado surtido de géneros para la temporada de primavera y verano, de los más escogidos y nuevo que se ha confeccionado en las fábricas nacionales y extranjeras.

Instrucción Pública.—El maestro de Campos D. Guillermo Coll cesó el 31 de marzo, en el desempeño de la escuela de dicho pueblo, tomando posesión en 1.º de abril de la de igual sueldo de La Puebla.

Según notificación del Rector de Barcelona la escuela pública de niños de Manacor ha de proveerse en un maestro comprendido en el R. D. de 31 mayo 1902. La de niños de San Luis por concurso de traslado y la de San Antonio por oposición, igualmente que la de niñas del mismo pueblo.

NO MÁS TOS.—Tome los discoides pectorales Roselló y curará á los veinte y cuatro horas. Ninguna tos los resiste más tiempo. Véndense en todas las farmacias.

Denuncia por falsificación.—El 23 del pasado mes se presentó por D. Jaime Llabrés en el Juzgado de instrucción de Inca, una denuncia por falsificación de documentos y firmas, en un expediente en el cual se discuten nueve mil y pico de pesetas.

El Capitán General.—Conforme digimos llegaría, ayer tarde, sobre las seis fondó en nuestra bahía el crucero español *Numancia* á bordo del cual vinieron el Excelentísimo Sr. Capitán General de las Baleares D. Ricardo Ortega Díaz, y sus ayudantes el Excmo. Sr. Marqués de Zayas, el Sr. D. Ricardo Burguete y el Sr. D. Juan González Moro que con motivo del viaje del Kaiser á Mahón habían pasado á aquella isla.

Estos señores y además el Capitán de E. M. D. Fernando Mestre saltaron á una falua del *Numancia*, haciendo este buque los disparos de ordenanza, mientras arriaba la bandera insignia.

Aguardaban en la Consigna, donde desembarcó el Capitán general, su distinguida esposa, el General Gobernador, el coronel de Artillería, el Comandante de Marina y varios amigos.

Acudieron al muelle á esperarles representaciones de todos los cuerpos armados de guarnición en esta.

Reciban nuestra bienvenida.

Con este motivo ha cesado en el mando del distrito el que interinamente lo desempeñaba, General Gobernador Sr. Montaner é Ircola.

Casi ya puede asegurarse que mañana se efectuará la jura de la bandera.

Registro.—Durante el día 5 hubo 7 nacimientos entre ellos 3 varones, ocurriendo las siguientes defunciones:

Bartolomé Nadal Bosch, casado 65 años, apoplejía.

Juan Roselló Martí, 60 días, bronquitis capilar.

Antonia Bernat Escursach, viuda 80 años debilidad senil.

Viuenta Vilanova Serra, soltera 69 años, bronquitis asmática.

Paula Marcé Llabrés, 18 meses, bronquitis.

Juana Barceló Miralles, soltera 25 años, cardiopatía.

Vermouth Serrano.—Fabricado especialmente con los mejores vinos moscateles de Jerez de la Frontera.

Es la bebida más inocente que se conoce, pueden beberlo caballeros, señoras y niños.

Se halla de venta en todos los establecimientos.

Cotizaciones oficiales.—Las del día de ayer, en Madrid, á la hora del cierre, fueron:

4 por 100 interior contado	77.75
5 por 100 amortizable	98.75
Banco de España	445.00
Tabacalera	406.00
Francos	32.40
Lirras	33.31

Vulgarización Científica.—El domingo próximo, día 9, á las siete y media de la tarde, dará su anunciada conferencia, en el Circulo Liberal, el joven Letrado D. Miguel Ramis, versando el tema sobre «Trabajo de mujeres niños».

Agencia Visconti-Alcanta.—Adunas, Comisiones y Consignaciones, Encargos y envíos.—Lease 4.ª página.

Ginematógrafo Truylols

Calle de la Marina

Hoy, día de moda, estreno de la chistosa película de 300 metros «Un joven distinguido desea casarse».

A las 6 y media, 7, y 7 y media

Academia de Francés

CLASES particulares y á domicilio; sistema práctico para los aspirantes á Academias Militares y demás carreras.

Informarán: Merced, 7, 2.º

RELOJERIA KRUG.—Única alemana en Mallorca. Explotado surtido en relojes, y rapidex en costuras. Gran Economía.

Colón, 40 y 44

PÉRDIDA

Desde la calle de las Mifonas, Pelaires, Jovellanos y Constitución, se ha extraviado una Mantilla velo.

Se gratificará al que la entregue en la calle del Conquistador núm. 41, Papelería de F. Soler.

Ganados en París.—Según telegramas recibidos de París ha obtenido un verdadero triunfo en concierto que dió en la Sala Pleyel nuestro compatriota el eminente pianista D. Enrique Granados.

El interés de la velada estaba en las sonatas de Scarlatti, que ha transcrito á la moderna con una técnica y un arte perfectos y que tocó de una manera irreproachable.

Granados, tan querido y admirado en esta ciudad como en el extranjero, ha añanzado su fama con su reciente éxito en París.

Asestado.—La Guardia civil del puesto de Felanitx ha puesto en conocimiento del Gobernador la noticia de haber sido asestado el vecino de aquella ciudad Juan Barceló Pou.

El hecho ocurrió de la siguiente manera:

A cosa de las dos de la madrugada llamaron á la puerta de la casa que habitaba el Barceló.

Los repetidos golpes despertaron al Barceló, quien levantóse para abrir la puerta y al hacerlo, le fué disparado un tiro á boca de jarro, que le hirió en la costilla derecha, interesándole la parte torácica y el pulmón.

Al oír la esposa del Barceló la detonación saltó de la cama, encontrándose á su esposo tendido en el suelo y sin sentido.

Al amanecer falleció el herido, sin que pudiera pronunciar palabra alguna.

La Guardia civil detuvo á José Rigo Expósito, por recaer sobre él fundadas sospechas de que sea el autor del crimen.

Asamblea Li'eral.—A las once de la mañana del próximo domingo y en el Teatro Principal se celebrará la Asamblea Liberal convocada, que promete, por su solemnidad, revestir los caracteres de un acontecimiento.

Leemos en el *Heraldo de Castellón*:

«En el express de esta tarde ha llegado de Palma de Mallorca, nuestro querido amigo, el distinguido teniente de infantería, don Mauricio Manrique de Lara.»

En la estación le han recibido su ilustre padre, el general de brigada señor Manrique de Lara, el ayudante de S. E. señor Miguel, don Francisco Vea y el propietario del «Heraldo» señor Castelló y Tárrega.»

Ingenieros. Por el Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas se ha dispuesto en virtud de Real decreto que ningún Ingeniero de Caminos, Minas, Montes y Agrónomos, ni funcionario facultativo de los respectivos cuerpos auxiliares podrá ser destinado á Madrid sin haber servido por lo menos cuatro años en provincias.

Organización Odontológica.—Se nos ruega la inserción del siguiente suelto:

He aquí la comisión de organización local, encargada de todo cuanto se relacione con la organización local del Congreso. Esta Comisión dividirá sus trabajos en subcomisiones de Información y propaganda, Organización científica local y Festejos. Presidente efectivo.—El de la *Sección Odontológica Balear*, don Domingo Casasnovas.

Presidentes adjuntos.—El de la *Real Academia de Medicina*, Dr. don Jaime Escobas; el de *Colegio Oficial de Médicos*, doctor don Sebastián Doméngue; el de *Colegio Oficial de Farmacéuticos*, Dr. D. Juan Valenzuela; el de *Colegio Médico Farmacéutico*, Dr. J. Pedro J. Matas.

Secretario.—El de la *Sección Odontológica Balear*, don Miguel Torres.

Secretario adjunto.—El Secretario general del *Colegio Médico Farmacéutico*, doctor don Miguel Castañer.

Tómbola de la Cruz Roja.—En el dispensario de esta benéfica institución se están llevando á término con gran actividad las obras de instalación de los objetos destinados á la tómbola.

Estos se elevan al número de 4.000.

La tómbola se inaugurará la semana próxima. El billete costará cincuenta céntimos.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mojarréta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañoso acción calmante, es Digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada botija tenga grabado el nombre Digestivo Mojarréta.

Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro 86; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

CALLE DEL CONQUISTADOR, 41
Papelería de F. SOLER

Se reciben Anuncios y Suscripciones

LA PARRA
Tienda de Vinos y Licores
CASA RECOMENDADA
SERVICIO A DOMICILIO
Imprenta de EL NOTICIERO
á cargo de Francisco Soler Prats

MUEBLES DE LUJO
GRANDES TALLERES
MONTADOS CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
CASA ANTONIO CLAR
SAN NICOLÁS, 22
ORFILA, 2 Y 4
Especialidad en muebles MODERN STYL y LUÍS XV
Precios económicos
MODELOS ESPECIALES Y DEL MEJOR GUSTO
CASA ANTONIO CLAR

THE UNITED ALKALI COMPANY LTD
SULFATO DE COBRE PURO
GARANTIDO 98/100%
LIVERPOOL
DOS MANOS
Pídase á los principales importadores de España

EL ALTO RHIN
SEGUROS MARÍTIMOS
"LA NEW-YORK,"
Seguros de vida y renta vitalicia
Centro general de Negocios
AGUSTÍN FUSTER, Procurador
CONQUISTADOR, 15
Palma de Mallorca

MEMORANDUM DEL VIAJERO
VAPORES-CORREOS DE BALEARES
ISLA DE MALLORCA
SALIDAS
Para Barcelona: directamente los lunes, martes, jueves y sábados...

AGENCIA DE ADUANAS
Francisco Visconti Morata
TRANSPORTES GENERALES É INTERNACIONALES
DESPACHO Y REEXPEDICIÓN DE MERCANCIAS
Compra-venta en Comisión y por cuenta propia de cereales, legumbres, quesos, embutidos, etc., etc.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona, cada cuatro sábados...
Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao...
Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona...
Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona...
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona...
Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona...
Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona...

TELEGRAFOS
Estaciones de servicio permanente: Palma...
TARIFA DE CORREOS
Península, Baleares, Canarias y posesiones españolas del Norte de África...
MODO DIVERSO DE REMISIÓN DE FONDOS
CERTIFICADOS. Son los que previo el pago en sellos de un derecho especial...
VALORES EN METÁLICO POR CORREO
(sobres monederos) Desde 1.º de Febrero de 1900...

MARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO DE E. MARTORELL
FEBRIFUGO
MARTORELL
Remedio seguro y eficaz contra las FIEBRICIAS
PALMA DE MALLORCA

ESQUELAS MORTUORIAS
DE
FUNERAL Y ANIVERSARIO
Se admiten hasta las doce de la mañana en esta Administración...

DILIGENCIAS PARA LOS PUEBLOS
Salen de Palma á las dos tardes
PUEBLOS PUNTOS DE PARADA
Andraig, c. Palmares, 98. 7 m.
S' Arracó, c. Palmares, 98. 7 m.

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida
El Cosechero P. Martínez
Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase...
Garrafrones de 8 litros, con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25
de 4 id. con » 2'80 id. sin id. 1'65
de 2 id. con » 1'50 id. sin id. 0'90

ANUNCIOS de "El Noticiero,"
Los señores suscriptores disfrutará grandes ventajas.
Anuncios especiales á PESETA durante el mes.
Combinaciones de todas clases, en 2.ª, 3.ª y 4.ª página.
EL NOTICIERO tiene por su cuenta esta sección y puede facilitarla con mayor economía á los señores anunciantes.

En la IMPRENTA
SOLEDAD, 27
DE
Y PAPELERÍA
CONQUISTADOR, 41
Francisco Soler y Prats
Se admiten ANUNCIOS y SUSCRIPCIONES á
EL NOTICIERO
En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en objetos de escritorio, LIBROS RAYADOS y Papeles de todas clases para el Comercio.
IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS
Dietario para el año 1905

DEVOCIONARIOS
RECORDATORIOS para la primera Comunión
SORPRESAS
SURTIDO ESCOJIDO Á PRECIOS ECONÓMICOS
PAPELERÍA DE FRANCISCO SOLER - CONQUISTADOR, 41

TARIFA DE LOS TELEGRAMAS DEL INTERIOR DEL REINO
LEY DE 1.º DE OCTUBRE DE 1892
Pésetas
1.º Por un telegrama de quince palabras entre dos estaciones de provincia diferentes. 1'05
Por una palabra adicional. 0'10
2.º Entre poblaciones de la misma provincia, quince palabras, comprendidas las direcciones y firmas. 0'55
Por cada palabra adicional. 0'05
3.º Los telegramas interinsulares de Canarias, tienen además la sobre tasa. 0'15
Por cada palabra que contengan.
4.º La tasa de los telegramas para Canarias, es hasta quince palabras inclusive. 4'00
Por cada palabra adicional. 0'50

DEVOCIONARIOS RECORDATORIOS para la primera Comunión SORPRESAS
SURTIDO ESCOJIDO Á PRECIOS ECONÓMICOS
PAPELERÍA DE FRANCISCO SOLER - CONQUISTADOR, 41
Imp de EL NOTICIERO á cargo de Francisco Soler - Conquistador, 41 y Soledad, 27. - Palma